
7. Gyakorló feladatsor

Euklideszi terek

1. Mutassuk meg, hogy a következ® elemek páronként mer®legesek a (C[−π, π], 〈·, ·〉)
euklideszi térben, ahol 〈f, g〉 :=

∫ π

−π
f · g.

f1(t) = 1, f2(t) = sin t, f3(t) = cos t

2. Lássuk be, hogy ha egy (X, 〈·, ·〉) euklideszi térben az x ∈ X vektor mer®leges
az y1, y2, . . . yk ∈ X vektorokra, akkor x mer®leges az y1, y2, . . . yk ∈ X vektorok
tetsz®leges lineáris kombinációjára is.

Megoldások:

1. Képezzük a megadott függvények skaláris szorzatát páronként, és mutassuk meg,
hogy mindegyik nullával egyenl®:

∫ π

−π

1 cos tdt = [sin t]π−π = sin π − sin(−π) = 0.

∫ π

−π

1 sin tdt = [− cos t]π−π = − cos π + cos(−π) = 0.

∫ π

−π

cos t sin tdt =

∫ π

−π

1

2
sin 2tdt = −1

4
(cos 2π − cos(−2π)) = 0.

2. Bizonyítás: Képezzük az x vektor skaláris szorzatát az y1, y2, . . . yk ∈ X vektorok
tetsz®leges lineáris kombinációjával, és alkalmazzuk a skaláris szorzás m¶veleti tu-
lajdonságait:

〈x, c1y1 + . . . + ckyk〉 = 〈x, c1y1〉+ . . . + 〈x, ckyk〉 = c1〈x, y1〉+ . . . + ck〈x, yk〉 = 0.
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